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Directives générales pour la correction

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I'éléve. Toute inscription dans un
cahier de test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la correction de
I’échantillon si jamais ce cahier est sélectionné.

Veuillez vous assurer que :

* le numéro du cahier et celui sur la Feuille de réponses et de notation sont
identiques;

» les éléves et les correcteurs utilisent seulement un crayon a mine pour
remplir les Feuilles de réponses et de notation;

= Jes sommes de chacune des quatre parties sont inscrites au bas de la feuille;

» le résultat final de chaque éléve est inscrit sur la Feuille de réponses et de
notation correspondant au numéro du cahier de test;

» la Feuille de réponses et de notation est compléte;
* une photocopie a été faite pour les dossiers scolaires.

Une fois la correction terminée, veuillez expédier les Feuilles de réponses et de notation au
ministere de I'Education et de I'Enseignement supérieur du Manitoba dans lI'enveloppe
fournie (pour de plus amples renseignements, consultez le guide d’administration).

Correction des questions du test

Le test est composé de questions a réponse construite et de questions a choix multiple. Les
guestions a réponse construite valent de 1 a 5 points chacune et les questions a choix
multiple valent 1 point chacune. Au début de la section « Questions de Cahier 2 » se trouve
une clé de correction pour les questions a choix multiple.

Une réponse d’éléve doit étre compléte et correcte pour que I'on puisse accorder tous les
points. La ou il existe plus d'une méthode possible, le Guide de correction tente de
présenter les solutions les plus communes. Pour des lignes directrices générales quant a la
notation des réponses d’éléve, consultez I'annexe A.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I'administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités
lors de la correction a I'échelle locale. L'annexe B fournit des exemples de telles
irrégularités et décrit la procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de réponses et de notation, il n'y a que des « 0 » ou des « NR »
(p. ex., I'éleve était présent mais il n'a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez
décrire la situation en préparant un Rapport de cahier de test irrégulier.
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Aide immédiate

Si, durant la période de correction, des difficultés qui ne peuvent étre résolues a I’échelle
locale surviennent, veuillez en informer le ministére de I’'Education et de 'Enseignement
supérieur du Manitoba le plus tét possible afin de recevoir toute I'aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet avant
d’apporter tout changement a la clé de correction ou au corrige.

Youyi Sun

Conseiller en évaluation

Mathématiques pré-calcul, 12° année
Téléphone : 204 945-7590

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 7590
Courriel : youyi.sun@gov.mb.ca
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Erreurs de communication

Les points alloués aux questions sont fondés principalement sur les concepts et procédures
associés aux résultats d’apprentissage dans le programme d'études. Pour chaque question,
noircissez le cercle sur la Feuille de réponses et de notation qui représente les points
alloués basés sur les concepts et procédures. Un total de ces points fournira la note
préliminaire.

Les erreurs qui ne sont pas liées aux concepts ou procédures sont appelées « Erreurs de
communication » (consultez I'annexe A) et celles-ci seront suivies de prés sur la Feuille de
réponses et de notation dans une section séparée. Il y a une déduction de 0,5 point pour
chaque type d’erreur de communication commise, sans tenir compte du nombre d’erreurs
par type (c.-a-d., commettre une deuxieme erreur d’'un type n’affectera pas la note de
I'éleve), qui comporte une déduction maximale de 5 points de la note totale du test.

Pour chaque réponse fournie par I'éléve, le total des points déduits pour des erreurs de
communication ne doit pas excéder les points alloués a la question. Quand il y a des
erreurs de communication de différents types dans une réponse, les déductions doivent
étre indiquées selon I'ordre dans lequel les erreurs apparaissent dans la réponse, sans
excéder les points alloués.

La note finale de I'éleve est déterminée en soustrayant les erreurs de communication de la
note préliminaire.

Exemple : Un éléve a une note préliminaire de 72. L'éleve a commis deux erreurs de E1
(déduction de 0,5 point), quatre erreurs de E7 (déduction de 0,5 point), et une
erreur de E8 (déduction de 0,5 point). Bien que I’éléve ait commis un total de
sept erreurs, seule une déduction de 1,5 point en résulte.

COMMUNICATION ERRORS / ERREURS DE COMMUNICATION

Shade in the circles below for a maximum total deduction of 5 marks (0.5 mark deduction per error).
Noircir les cercles ci-dessous pour une déduction maximale totale de 5 points (déduction de 0,5 point par erreur).

E1 @ E2 O E3 O E4 O ES O

E6 O E7 @ ES @ E9 O E10 O

Exemple : Note accordée a |'éleve.

Cahier 1 Choix multiple | Cahier 2 | Erreurs de communication (déduis) | Total
Points alloués

25 7 40 1,5 70,5
Total des points 36 9 45 deduction m_aX|maIe de 90
5 points
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Lignes directrices pour la notation
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Questions de Cahier 1
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Question 1

T1

Convertis _13?15 en degrés.

Solution

137 180°
__X—
5 T

—468°

1 point |
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Copie type 1

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique

Copie type 2

3N \ 80

>
- 23107
>
- 46T
--H6% - M
S A
Osurl
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Question 2 P2, P3

a) D’un groupe de 9 personnes, de combien de fagons peux-tu sélectionner un comité de 4 membres?

b) D’un groupe de 9 personnes, de combien de fagons peux-tu sélectionner un président,
un vice-président, une secrétaire et un trésorier?

¢) Explique pourquoi les réponses en a) et en b) sont différentes.

Solution

a) 9 C4 =126 fagons 1 point pour . C4
1 point I

b) N 3024 fagons 1 point pour 9P4

1 point l

¢) La partie a) est une combinaison car 1’ordre n’est pas important; la partie b) est une permutation car
les membres du comité ont des rdles spécifiques.

1 point I

10 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)



Copie type 1

a)
A A oy
A e T YR

Tu peux choisir 4 membres du cormité de SOA4 Sacons.

Osurl

erreur de concept (a utilisé des permutations au lieu de combinaisons)

b)
A" = _,:“_,— =
nCr < _/*f(r\—f‘y, - 4%@,4)! IZC

| Y a 120 \@m;ons pour choisir les personnes.

lsurl

conséquent avec I’erreur en a)

c)
IS Sont chiFFérents parce que les 4 wmembres pewent Etre
dans diFFérents orclres, jusqu'd temps que tu leurs donnes

un réle commwe dans la question b.

lsurl
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Copie type 2
a)

q x 4-

G pethext {210 ]

b)
9x?x7*bﬁ§§égj
c)

TL sonT différemds parce quid y a mmoims de possb.ilés pour
cRousir 4 menbres. Qubmd on choisi pour uen réle spécifigue
pﬁus de personmes pewwend foire derndmde.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour le manque de clarté dans I’explication
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 3

R10

Une population de 500 bactéries va tripler en 20 heures.

En utilisant la formule ci-dessous,

A= Pe"

A = population apres ¢ heures

P = population initiale

r = taux de croissance

t = temps en heures

a) Détermine le taux de croissance, 7.

b) Détermine combien d’heures il faudrait pour que la population initiale double, avec le méme taux de

croissance.

Solution
a)

b)

1500 = 500¢"(20)
3= eZOr
In3=1n ezor
In3=20r ¢ Ine
In3
r=——
20

r=0,054 930 614

1000 = 50060’054 930 614¢
9 0,054 930 614¢
=e

In?2 = lne0,054 930 614t

In2=0,054 930 614¢ « Ine
- In2
0,054 930 614
t =12,619 heures

0,5 point pour la substitution

0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes
0,5 point pour la loi du logarithme d’une puissance

0,5 point pour avoir évalué le quotient des logarithmes

2 points I

0,5 point pour la substitution

0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

0,5 point pour la loi du logarithme d’une puissance

0,5 point pour avoir évalué le quotient des logarithmes

2 points l

14
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Copie type 1

a)

IS00 =S00 e3¢

Wlso0) = (o ™)

radO
\n1s00 = w500 ¢ \ne

N

\n (SO = raO‘\f\Q
RIATMS bt
\n 500

\\7s7... = r29
20 2.0

1sur?2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept a la ligne 3

b)
cxyaeat
\000 = 500 e’
Q= 60'05'393?‘7.--1':
l ' 0,058838‘L.t
na = Ine
_In3* 0.oSERE T
£¢307 0.0S k38T
0.05 .
”‘7go hM&S :t
2 sur 2

tous les points ont été alloués
[travail conséquent avec la réponse en a)]
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Copie type 2

a)
r&O

500 =500e

\(\3: 40 ¢ \V\e

\ﬁé:‘f‘

20
= O‘Ogg

2sur 2

tous les points ont été alloués

b)
oSt
1000 = 500e° °

2= c‘”‘ogt
\V\g“: O‘Og‘t‘ I’\Q

\nd=t
0055

47 [2603 heures

2 sur 2

tous les points ont été alloués

[travail conséquent avec la réponse en a)]
E7 (erreur de transcription a la ligne 1)

16

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)



Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 4

T5

Talla a incorrectement résolu 1’équation trigonométrique suivante :
Résous :2secx —5=0; 0° < x <360°.
Travail de Talla :
LseCc x — 5 =0
sec = —

fas de solution, sec x ne peut pas étre plus grand que .

a) Explique son erreur.

b) Détermine la bonne solution.
Solution

a) Talla a incorrectement énoncé que sec x
ne peut pas €tre plus grand que 1.

La valeur de cos x ne peut pas étre plus grand 1 point
que 1.
)
b) secx= 5 1 point pour I’inverse
Cos X = % 1 point pour avoir isolé x (0,5 point pour

chaque valeur de x)
x = 66,421 821

o 2 points
x = 66,422

x =293,578°
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Copie type 1

a)
dlerreur ¢Har qulelle n'as pas pris linverse de % POUr CYéer un

nombre Plus petit que 1.

0,5sur1l

— 0,5 point pour le manque de clarté dans I’explication

b)

55(/ )(’32’

Z

CDSX:f%

1sur?2

+ 1 point pour I’inverse

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)
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Copie type 2

a)

Elle n'a pas changé sec 4 cos 4 la Fin.

Osurl

0,5 sur 2

+ 1 point pour I’inverse

+ 0,5 point pour la valeur de x

— 1 point pour I’erreur de concept a la ligne 5
E6 (erreur d’arrondissement a la ligne 5)

20
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 5 P4

Simplifie le 6° terme dans le développement de :

1
X-—=
X

Solution
5
e = 10 C 5 (2x)5 (—xiz) 2 points (1 point pour 10 C 5 0,5 point pour chaque facteur conséquent)
- 252(32&)(—%)
=-1959 552 x> 1 point pour la simplification (0,5 point pour le coefficient; 0,5 point pour

I’exposant)

3 points I
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Copie type 1

ols (2¢) (3
- d5a Qaﬂ ( 3“43

352 (i?;(‘z,}—)

?WS

2,5sur3

+ 1 point pour 10C5

+ 1 point pour les facteurs conséquents
+ 0,5 point pour la simplification de I’exposant

Copie type 2

C, (%x)ﬁp(‘f’)é

& w ey 2l

19

2 4owe =

2sur3

+ 1 point pour les facteurs conséquents
+ 1 point pour la simplification

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)
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Question 6 T1

Détermine la longueur de I’arc sous-tendu par un angle au centre si le diamétre est 19 cm et ’angle au
centre est 1,6 radian.

Solution

s = 0r

s =(1,6)(9,5) 1 point I
s=15,2 cm
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Copie type 1

Szer
s=(16)(19)

s= 304 cm

0,5sur1l

— 0,5 point pour I’erreur de procédure

Copie type 2

s=oer
5=(1.6)(9-5)
S=15.%

lsurl

tous les points ont été alloués
E5 (unités de mesure manquantes a la ligne 3)
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Question 7

T3, T5

Résous 1’équation suivante algébriquement pour x, ou 0 < x < 27

2coszx=—3sinx
Solution
) )
2(1—s1n x)=—3smx
) )
2—-2sin” x = —3sinx

0= 2sin2x—3sinx—2
0= (2sinx+1)(sinx—2)

sinxz—% Br=w]

Pas de solution

T
X =—
6
11
X =—
6

1 point pour I’identité

1 point pour avoir isolé sin x
1 point pour avoir indiqué pas de solution

1 point pour avoir isolé x (0,5 point pour
chaque valeur)

4 points l

26
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Copie type 1

;%oszx = - 3s1nx
T

L~ Z’S'r‘z)‘ +3Slh)( 20

sty - Ssmeh

2 5“”3‘ "'"Sln)c-rlsln)!'l )
Zsmy.(dmge-z> ) (s'\x-l) - o

(Z&!Y\XH'B (5"‘5“7) = q

lslay +l =6 Snx-1=0
Siny: -—é Siny =

?
1’( ) rejette

3surd

+ 1 point pour I’identité
+ 1 point pour avoir isolé sin x
+ 1 point pour avoir indiqué « rejette »

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)
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Copie type 2

Dee 2w = -3= )%

Frontd= -3 (5w

T
I 1-67= ”3(9""’?\ <
Q(\-s;nx}—’ -3
- ~=_
‘ SiNnXx = = >(= P
=y
Coox~ ~2
2
1sur4
+ 1 point pour I’identité
Copie type 3
S (—sintx ) =35
3 - Do K =3SX ,
.‘—}S{V:le -55‘\-x ” S ‘3
o
=(25mx + L )(SIX -2) T c.
° bo "~
4 Rt — 3
S l‘;\ X == 2— ’%
x = 2J0°
X = 3$O°

4 sur 4

tous les points ont été alloués

E5 (réponse exprimée en degrés plutot qu’en radians)

E7 (erreur de notation a la ligne 3)

28
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 8 P2

De combien de fagons différentes peut-on arranger les lettres du mot VOLLEYBALL?

Exprime ta réponse sous forme factorielle.

Solution

1ot 1 point
4! ]

Remarque(s) :

= allouer tous les points pour 151 200
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Copie type 1

0! VoLLEYBAIL
| & 345628910
Osur1l
Copie type 2

10! - 1S\ R00

“’.’M

9L

lsurl

Copie type 3

!
o

242

Osurl

Copie type 4

'S\ 200

lsurl
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Question 9 R11

Est-ce que (x —2) est un facteur du polyndome p(x) = —x* -3 H 1% 4+ 3x =102

Justifie ta réponse.

Solution
Méthode 1
p(2)=—-(2)* =3(2) +11(2)* +3(2) - 10 0,5 point pour p(2)
=-16-24+44+6-10 1 point pour le théoréme du reste
=0
Le reste est zéro, alors (x - 2) est un facteur. 0,5 point pour la justification
2 points I
Méthode 2
2 |1-1 -3 11 3 -10 0,5 point pour x = 2
l =2 -10 2 10
1 point pour la division synthétique
-1 5 1 5 |o A dIVISIC
(ou une stratégie équivalente)
Le reste est zéro, alors (x —2) est un facteur. 0,5 point pour la justification
2 points |
Méthode 3

J’ai inscrite la représentation de y = o3 1 +3x-10 1 point pour la méthode de

dans ma calculatrice et j’ai situé les zéros. calculatrice graphique
x =2 était un zéro, ce qui veut dire que (x —2) est un facteur. 1 point pour avoir li¢ les zéros et les
facteurs

L Bty e Al b B il dot ok

2 points |

n

< T=10
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Copie type 1

3 .
p”/) = {*1)" -3¢y v eadt «32> —ro

6 = 3¢¢y + LMY ¢ ¢ —¢a

-

RS & —teo

- 32

Non, ce n'est pas un facteur parce gue ce nest pas égal A z6ro.

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 1

Copie type 2

2 [-1 -3 11 3 -0
R I I A1
-V -4 T (O

(x-2) Nest pos un foctewr

0,5 sur 2
+ 0,5 point pour p(2)

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)
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Question 10 T4

1. (1
Détermine la période de la fonction sinusoidale y = Esm (5 x) .

Exprime ta réponse en radians.

Solution
L, 2m
o]
_2n
pP= ‘1
3

0,5 point pour la valeur de b
0,5 point pour la période conséquente avec b

1 point l

p=6nt ou p=183850
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Copie type 1

0,5sur1l

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)
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Question 11 R1

Le domaine de f(x) est x <2. Le domaine de g(x) est x > 7.
Exprime le domaine de f (x)+ g(x).
Justifie ta réponse.

Solution

S (x) et g(x) ontdes domaines restreints; par conséquent, les deux domaines doivent étre pris en
considération.

v

La solution se trouve la ou les deux domaines se chevauchent. 1 point pour la justification

{x|x eR, -7<x<2} ou [-7,2] 1 point pour le domaine

2 points l
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Copie type 1

= ~7%2x<4Q

e de H
le domaite de. (X)) +g¢x) edt Selememt TVai aTel le domaite -7 ¢veq 2

1sur?2

+ 1 point pour le domaine

Copie type 2

e domaine de P(x) * g(x) est [Z, - 7] parce que X ne peut pas étre
plus 3rand que deux avec la fonction f’(x) et x ne peut pas étre plus
petit que -T avec la fonction 9(x). Alors, quond tu les mets ensemble ¢a

te donne tes restrictions.

2sur 2

tous les points ont été alloués
E8 (domaine écrit en ordre incorrect)

Copie type 3

Yéal XZ'—’/

~o dois combiner \es deux domaines \orsque Yu 3youres des

FOnC Y \OnS.

0,5 sur 2

+ 1 point pour la justification
— 0,5 point pour le manque de clarté
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Question 12

T6

Prouve I’1dentité suivante pour toutes les valeurs permises de 6.

2 cotd
———=cs¢c” 0 ——
1+ cosé sin @
Solution
Méthode 1
Membre de gauche Membre de droite
to
_ sc? 6 C_O
1+ cos@ sin &
cos @
1 sin @ 1 point pour la bonne
sin2 6  siné@ substitution des identités
1 cosé 1
Sinz 9 Sin 0 Sil’l 7]
1 cos 1 point pour les stratégies
sin26 sinlo algébriques
I—cos@
sin” @
1—cos@ 1 point pour le processus
1—cos2 @ logiquq lf)rs de la preuve
d’identité
1 —/868 0
(1—265 6)(1 + cos 6) 3 points I
b
1+ cosd
38 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)



Question 12

T6

Solution
Méthode 2

Membre de gauche

Membre de droite

1 (1—cos¥®)
1+ cos 8 (1 - cos 0)
l1—cos@
1-cos’ @
1—cos@
sin” @

1 cos@
sin@ sin” 6

csc” @ — .« —
sin@ sind
ng_c?ta
sin @

1 point pour les stratégies algébriques
1 point pour la bonne substitution des identités

1 point pour le processus logique lors de la
preuve d’identité

3 points I
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Copie type 1

Membre de gauche

Membre de droite

(
MG = (LsE

MD.

Sinfr
( oS %
— - SN
Sin~G _—s___-inv

'\ wsE (Sme)

IN°G  Ciner |

_ [ —cos & sinE (Qn@\)
S;\Zé, sin & (sin€)

.l —ws&sin?e
an> 6 Sin >0

| — oSG <SG
T SIn*G

1sur3

+ 1 point pour la bonne substitution des identités

40
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Copie type 2

Membre de gauche Membre de droite
| (05O
T q - ’«;}%@
> Mo
\
. s
) - o
MO SN V6
[-CeS
Sy el
|=tes
AT
|0 O
" G _ I
Ty Cose
2,5sur3

tous les point ont été alloués

— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 4
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Copie type 3

Membre de gauche
|

Membre de droite

- tco=e

Osur3

= CSCQ'(S - Lo '}QQ

S G
= [teotto. 308
cos® G
2
NG
_”+§er1 . M( )
=0 o= (Sinl

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)



Cette page a été laissée blanche intentionnellement.

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)

43



Question 13 R12

Explique comment les comportements a I’infini des graphiques de fonctions polyndomes avec un degré
pair et avec un degré impair sont différents.

Solution
Si le degré est impair, le comportement a I’infini va en 1 point l
directions opposées.

Si le degré est pair, le comportement a I’infini va dans la méme direction.
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Copie type 1

S/ e dogrd est impalys un cITE pointe vers le hasr

e |mtre vers le bas.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour une manque de clarté dans 1’explication

Copie type 2

Le graphique peut €tre utils€ pour détermiver la direction parce
que Tu peux Voir ok le graphique commence (vers le haut ou vers

le bas) ce qui détermine s'il est pair ou impair.

Sl est mpalirc il ira vers le bas, s'il est pair il ira vers le haut. Le
vombre cle bosses aide aussi a lre le Jraphique.

Osurl
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Question 14

R1

Etant donné les graphiques de f (x) etde g(x), trace le graphique de g(x)— f (x).

g(x)

f
(x) ,
A /
//
/
/
) /! > X
1
v
Solution
x | 9] f(x) | (9-)(x)
-4 4 -1 5
-2 6 2 4
0 4 5 -1
2 4 8 -4

1 point pour la soustraction de g (x)— f (x)

1 point pour avoir restreint le domaine sur le
graphique

2 points I

A

\ 4
>

A

46
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Copie type 1

P tlarm)
I
N—J,

< > X
fae
\1 51“
\
L'l 'll‘
-

1sur?2

+ 1 point pour la soustraction de g(x)— f(x)

Copie type 2

0
S
L{
A

Y

1sur?2

+ 1 point pour avoir restreint le domaine
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Copie type 3

22| FD | B

D: 48 4

ST NV
=2 V3
=2 \ela |y

&}
SN |3 A

A N\ g \-H

y
—‘A
.
&
4
AJ
v W
\a
\
MR RN

-v,*
A s
p

\ 4

=

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique (1 point incorrect)
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Question 15 R6

Etant donné f (x)=-3x+ 7, évalue f_1 (-2).

Solution
Soit y = f(x)
f(x) =-3x+7
y=-3x+7
x=-3y+7 1 point pour avoir inversé les valeurs de x et de y
x—7=-=-3y
_x—=7
Y73
-1 x—7
ST (x)= 3 0,5 point pour f_l(x)
- -2-7
()= 21
f(2)=—
f(=2)=3 0,5 point pour ! (-2)

2 points I
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Copie type 1

P =

F-\(Kw -
Y= -3x ]
X = -3\_64"1
X=T = -5%

=1 o
b é

*—'—‘—",3 - 70N

D -7 =P
3
-3 o (D

D
K’3=‘F-‘C'a~3 \

2 sur 2

E7 (erreur de transcription a la ligne 6)

Copie type 2

£7(-2) = -36¢7
£z 6772

fie 13

O sur?2
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Clé de correction pour les questions a choix multiple

Question Réponse Résultat d’apprentissage
16 C P4
17 B T1
18 B R9
19 C P3
20 C R13
21 B T6
22 A RS
23 D T2
24 C R12
25 A R5

54
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Question 16 P4

10
Combien de termes y a-t-il dans le développement de (xlz + 3) ?

a) 9
b) 10
c) 11

d) 12

Question 17 T1

Un angle coterminal pour 8 = % dans le domaine —21t < € < 0 serait :

5T
a [
) 3

T
b) ——
) 3

Question 18 R9

L’abscisse & 1’origine du graphique de y = 3% —1 est:

a) —1
b) 0
c) 1

d 2
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Question 19

P3

Si C_= ; C3 , la valeur de n doit étre :

Question 20

R13

Quel est le domaine de la fonction f(x) = \/—(x + 1) ?

a) {x|xeR, x¢—1}
b) {x|xeR, xZ—l}

C) {x|xeR,xS—l}J

d) {x|x IS R}

Question 21

T6

Identifie une valeur non permise de x pour I’expression e
cos2x

a) 0

D
) %

T
C —
) 2

d =
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Question 22 R8

L’expression 2log x — élog y sous forme d’un seul logarithme est :

Question 23 T2

Le point P(6) se trouve sur le cercle unitaire. Quelles sont les coordonnées de ce point si 6 = 300°?

I ﬁ)
a) |—, —
22
b _i,ﬁ)
2° 2
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Question 24 R12

Quel est le degré de la fonction polynomiale représentée par le graphique ci-dessous?

A

Question 25 R5

Quand le point (—4, — 3) est réfléchi par rapport a I’axe de symétrie y = x, les coordonnées du nouveau
point sont :

2) (-3, _4)J

b) (3, 4)

¢ (4,-3)

d) (-4, 3)
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Question 26 R4, RO

Trace les graphiques de :

ol
o v}

Solution . _ .
0,5 point pour une fonction exponentielle

décroissante

0,5 point pour ’ordonnée a I’origine (0, 1)
0,5 point pour un point conséquent d’une
fonction exponentielle

0,5 point pour I’asymptote horizontale a
y=0

2 points I

A
Alk

b)

1 point pour un étirement vertical par
un facteur de 2 d’un graphique en
conséquence avec a)

1 point l

- -p X

A
Alk
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Copie type 1

a)

[
>

7 3

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour une fonction exponentielle décroissante

+ 0.5 point pour I’ordonnée a I’origine (0,1)

+ 0,5 point pour un point conséquent d’une fonction exponentielle
E9 (fleche qui manque)

b)

>
>

A

1surl

conséquent avec a)
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Copie type 2
a)

A

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour une fonction exponentielle décroissante
+ 0,5 point pour ’ordonnée & I’origine (0, 1)
+ 0,5 point pour un point conséquent d’une fonction exponentielle

b)

y

A%

7

)

1

1%

3

2

M
* ‘9.‘"5‘) - oL 3 B >x

v
lsurl
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Question 27

R11

Détermine tous les zéros de la fonction p(x) = x> —5x% — 2x + 24, étant donné que I’un des facteurs de

p(x) est (x - 3).
Solution

0= x> —5x> —2x+24

3 1 =5 2 24
3 3 -6 24
I

X2 —2x—8=0

(x—4)(x+2):0

zéros : 3,4, —2

0,5 point pour x =3

1 point pour la division synthétique (ou pour toute stratégie
équivalente)

0,5 point pour les zéros constants

2 points l
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Copie type 1

| -5 -z &
S AR (I

V/
l —-2’8@

le reste est zero

[ x-2 )0k~
(x-2Yx =YX +

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour x =3

+ 1 point pour la division synthétique

E2 (équation transformée en une expression)
E7 (erreur de transcription a la ligne 2)
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Question 28 R13

Etant donné le graphique de f'(x),

y

A

A

trace le graphique de y =/ /().

Solution

y 1 point pour la restriction du domaine
0,5 point pour la forme entre les points

invariants
0,5 point pour la forme a la droite des

points invariants

2 points l

A
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Copie type 1

y
A
1
v
0O sur 2
Copie type 2
t
A
1
) 1
!
1sur?2

+ 1 point pour la restriction du domaine
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Question 29 T4

Trace le graphique d’au moins une période de la fonction y = —2sin (4x) .

Solution

A

N | Q7

I

1 point pour I’amplitude
1 point pour la période
1 point pour la réflexion par rapport a I’axe des x

v 3 points |

68 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)



Copie type 1

3sur3

+ 1 point pour ’amplitude

+ 1 point pour la période

+ 1 point pour la réflexion par rapport a I’axe des x
E9 (échelle absente sur I’axe des y)

Copie type 2
Yy
t
A\
« o
-7
v

2sur3

+ 1 point pour I’amplitude
+ 1 point pour la réflexion

par rapport a I’axe des x
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Copie type 3

Yy
4
2
Y
/ 1
/
/
< ¢ * X
N
[ -
fl‘
/(
/
fl
- 24
v

2sur3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour Perreur de concept, a tracé y = —2 cos(4x)
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Question 30

R8

Evalue :

1
Elog3 144—log34+210g33

Solution

1

) 2
10g3(144) 2 _ log3 4+ log3 (3)
10g312 - log34+ log39

129
log3 2

log3 27
3

1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

0,5 point pour la loi du logarithme du produit
0,5 point pour la loi du logarithme d’un quotient

1 point pour avoir évalué un logarithme

3 points l
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Copie type 1

‘03M - \033"\ t \03;31

\03;\7_ = ‘szH + lOS;q

\033 .L:)-'-‘-.-—_

49
)033-—%

-

=-|

2,5sur3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance
+ 0,5 point pour la loi du logarithme d’un quotient
+ 1 point pour avoir évalué un logarithme
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Copie type 2

Osur3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance
— 1 point pour I’erreur de concept a la ligne 1

Copie type 3

A
2

(o N
\063 MY~ - \OO%L‘ + ?33
\og 12~ \053‘1 + \03;\

3sur3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance
+ 0,5 point pour la loi du logarithme du produit

+ 0,5 point pour la loi du logarithme d’un quotient
+ 1 point pour avoir évalué un logarithme

E7 (erreur de transcription a la ligne 4)
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Question 31 R14
Associe chaque fonction avec la bonne description.
a) Le graphique de cette fonction a une asymptote verticale a8 x = —1.
b) Le graphique de cette fonction a un point de discontinuité (trou) a x = 3.
c) Le graphique de cette fonction a une asymptote horizontale a y = 4.
d) Le domaine de cette fonction est x € R..
Place la lettre qui convient dans la colonne.
Solution
4
f(x)=— A
x“+1
4x
g(x)= o
x+3
4(x=3)(x+2
h(x)= (x—3)(x+2) b)
(x=3)
k (x ) = M __a) 0,5 point pour chaque réponse correcte
(x+3)(x+1) - POTHE POUT Raque fep
2 points l
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Question 32 R3

Le point (=3, 4) se trouve sur le graphique de y = % /(3x).
Exprime les coordonnées du point correspondant sur le graphique de y = £ (x).
Solution

(-9, 8) 0,5 point pour chaque coordonnée

1 point l

78 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)



Copie type 1

coordonnée s d@ﬂr "2‘ (‘4) = 2

L (E) s -
coovdonnées de X : —é‘ -3 -

hY

solution % ( —| | 27
Nt

e
e
e

Osurl

Copie type 2

\51-‘7'_}(’%\ (-3,4)
SERAE
()(,kj\“% (3><,\/29)

les coordonndes de (j = %)
Serqient (’- | @>

0,5sur1l

+ 0,5 point pour la coordonnée y

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)

79



Question 33

R12

Trace le graphique de y = —2(x —1)(x =3)(x +1).

Solution

1 point pour les abscisses a I’origine
1 point pour I’ordonnée a 1’origine
1 point pour le comportement a I’infini

3 points l
X

A

80
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Copie type 1

v

Y =(o'!\)C0"5\;(O”X
- (43(-”3‘3({.\
-7

1sur3

+ 1 point pour les abscisses a I’origine
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Copie type 2

—
>

2sur3

+ 1 point pour les abscisses a I’origine
+ 1 point pour I’ordonnée a 1’origine

Copie type 3

o T
K)

« 4+

-~ 1

v

=

2sur3

+ 1 point pour les abscisses a I’origine
+ 1 point pour le comportement a 1’infini
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Question 34 T6

l—sinzx _ sin2x

" . : : T
a) Vérifie que I’équation est vraie pour x = 3

CcOS X 2sinx

b) Explique pourquoi vérifier 1’équation pour x = 3 ne suffit pas pour conclure que 1’équation est une

identité.
Solution
a) ) ( T ) : ( s )
I—sin™| — sin2| —
. \3) _\3)
cos ~ 2sin =~
3
2
1- ﬁ ﬁ . W
2 7 1 point pour les valeurs exactes (0,5 point pour sin g; 0,5 point
1 V3
o X2 T
2 7 pour cos 3 )

3 NG : o . _ .
1-= - 1 point pour la simplification (0,5 point pour MG; 0,5 point pour
4 2 MD)

T NG
2 2 points l
1
4 1
1 2
2
1
2

MG=MD

b) Si on démontre que c’est vrai pour une valeur, ceci ne veut pas dire que ¢’est vrai pour toutes les

valeurs.
1 point l
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Copie type 1

a)
|- s (F) | sina(@)
cos(l:gl) Q ain (;g_)
REDR 5
= =
l
Es (%)
-5 Ned
I 2
=) J3
-
e \
i =Y
2
\ L
-4 =3
MG, TF MD.

K= nest pds une solution
3

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour une erreur d’arithmétique a la ligne 4

b)

Dauns le cas < 'une identité, tu résous seulement un ct€.

Osurl
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Copie type 2
a)

|-sin?x 2 <in2¥
COSA 2 NX
_ 2 X .
= COS7/ 2 SINXCOSK
COSX 2> <1M X
= =yan _ T
Co (%) _ (0@(%3
. S
> =
2 sur 2
b)

Par ce que tu dois +eérifFier toutes les raleur s.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté
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Question 35 P3

Evalue :
7 P2
7 PS
Solution
7!
(7 _'2)! 0,5 point pour la substitution
7!
(7-5)!
71
5!
7!
2!
21 . o .
- 0,5 point pour la simplification
5!
2x1 1 point pour le développement des factorielles
S5X4x3x2x1
1 2 points I
60
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Copie type 1

P =T
772 o siat
P, = |

1sur?2

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (a utilisé des combinaisons)

Copie type 2

- l
P Z mol 7PS‘ ';‘:'"'\
7 2 m @1—?),
\
' - ‘
- 7a e——
-2 -
= 70 2.

2sur 2

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)
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Question 36 R4

Utilise le graphique de y = f'(x) pour tracer le graphique de y = f(3x)+1.

y=f(x)

A

Solution

1 point pour la compression horizontale
1 point pour la translation verticale

2 points I

A
v
=
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Copie type 1

1sur?2

+ 1 point pour la translation verticale
E9 (coordonnée d’un point étiquetée incorrectement)
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Copie type 2

1sur?2

+ 1 point pour la compression horizontale
E9 (points aux extrémités qui ne sont pas correctement indiqués)
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Question 37

R10

Résous I’équation suivante :
10g4(x+2)+10g43 = log, x
Solution
Méthode 1
10g4(x+2)+10g43 =log, x
10g4[(x+ 2)3]= log,, x

3(x+2):x
3x+6=x
x=-3

Pas de solution

Méthode 2

10g4(x+2)+10g43=10g4x

10g4(x+2)+10g43—10g4x:0

e [

X

1 point pour la loi du logarithme d’un produit
1 point pour avoir mis le signe d’égalité entre les
arguments

0,5 point pour avoir isolé x
0,5 point pour avoir rejeté les racines étrangeres

3 points l

1 point pour la loi du logarithme d’un quotient (0,5 point
pour la loi du logarithme du produit; 0,5 point pour la loi
du logarithme d’un quotient)

1 point pour la forme exponentielle
0,5 point pour avoir isolé x

0,5 point pour avoir rejeté les racines étrangeres

3 points

94
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Copie type 1

loﬁq(mq)(s) : bgqx
’Qf)q Bx46)- oy, x

\g,{+6 :X
- -G
=z 2

2,5sur 3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un produit
+ 1 point pour avoir mis le signe d’égalité entre les arguments
+ 0,5 point pour avoir isolé x

Copie type 2

Vogy, (1N = \Ogul

\m(%gc‘r Vo\ = \<>9El e

\os ¢ \og g
Do b T =
6 = -2
x = - 7
~ .

aucune solution parce que | argument
de la fonction log ne peut pas étre
négatif’

2,5 sur 3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure a la ligne 2
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Copie type 3

‘OSL‘ (x+2)(2)

1 sur 3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un produit
E2 (équation transformeée en une expression)

Copie type 4

1094 (6 2)(3))= 10g4 ¥

1034(?x—ﬂo3~;og4y -0

\C 4(3%'&‘0)
Jar2xiel - o
A° = B+
b4
X = 3¢¥ 46
X
x = ©0-=3
X
¥ =13
2 sur 3

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient
+ 1 point pour la forme exponentielle
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Question 38 R14

Détermine les coordonnées du point de discontinuité (trou) du graphique de la fonction

(2—x)(x—3)'

R
Solution
x#2
=—(x-3)
y=- (2 - 3) 1 point pour le point de discontinuité (trou) a (2, 1)
y=1 (0,5 point pour x = 2; 0,5 point pour la coordonnée y conséquente)
(2.1)
1 point I
98
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Copie type 1

0,5sur1l
+ 0,5 point pour x = 2

Copie type 2

Y= (D3
(x=2T

f=x-3
)/= Z—3

V= "
(Z/"/>

0,5sur1l

+ 0,5 point pour x = 2
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Question 39

T3

100

, 5
Evalue et simplifie sec (?n) e tan (—E) .

Solution

2
3

(_

2

N

J

1

N

)

6

1 point pour sec (S?TC) (0,5 point pour la valeur; 0,5 point pour le quadrant)

1 point pour tan (—%) (0,5 point pour la valeur; 0,5 point pour le quadrant)

2 points I
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Copie type 1

s3. 3
605%- /2

SCLS}; = 2
%

1,5 sur 2

%)
+ 1 point pour sec p

T
+ 0,5 point pour le quadrant de tan (—E)
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Copie type 2

- L
| l
_— -1
—1 A

0,5 sur 2

T
+ 0,5 point pour la valeur de tan (—g)
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Copie type 3

2)(- #)
= ?/&

J2

1sur?2

5
+ 0,5 point pour le quadrant de sec (?n)

T
+ 0,5 point pour le quadrant de tan (—g)
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Question 40 R13
Trace le graphique de la fonction suivante :
y=-24Jx-3
Solution
Méthode 1
y
A
1 point pour la forme (graphique d’une
1-(3,0) fonction radicale)
< 0 gl 1 point pour la réflexion verticale
N (4 ) 1 point pour le déplacement horizontal
’ - 1 point pour I’étirement vertical
S 4 points J
\4
Méthode 2
A 1 point pour les points invariants
quand y =0 et y =1 (0,5 point
S y=x-3 pour chaque point)
‘ 1 point pour le domaine [3, <><>[
7 0,5 point pour la forme entre les
e >y =+/x—3 points invariants
(4,})_: e 0,5 point pour la forme a la droite
. 77 (7’ 2) - des points invariants
D “\(3, 0) - 1 point pour les transformations
52 \\ (étirement vertical, réflexion
1 (4, -2) ~ verticale)
’ AT~
. (7’ 4) Sy =-2Vx-3 4 points I
a4 \ 4
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Copie type 1

>
>

3surd

+ 1 point pour la forme
+ 1 point pour la réflexion verticale
+ 1 point pour I’étirement vertical

Copie type 2

>
I

TN
A 4
=

A

3surd

+ 1 point pour la forme
+ 1 point pour le déplacement horizontal
+ 1 point pour I’étirement vertical
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Copie type 3

.
>

A
4
=

- C

\\_r_\)&\ =
I
J

-
Q0 -

2sur4g

+ 1 point pour la forme
+ 1 point pour le déplacement horizontal
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 41 R14

Trace le graphique de f'(x) = 2x+3

x+2

Solution

1 point pour I’asymptote verticale

1 point pour I’asymptote horizontale

0,5 point pour le graphique a la gauche de
I’asymptote verticale

0,5 point pour le graphique a la droite de
I’asymptote verticale

3 points J

' 3
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Copie type 1

AV -1
x)
v L HD | e | 5
-2 i -2 [ 2
-2 7 -1 AV —
-4 i | t |
o \ 3 /2 A
\ 5 /5 IS
2 3 L ‘ 29
3 q l/g - HS

1sur3

+ 1 point pour I’asymptote verticale
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Copie type 2

,f‘
y

I 3

{

{ 17

// 2
<& { »
<+t } t t t 1 f b x

o
<t

1,5sur3

+ 1 point pour I’asymptote verticale
+ 0,5 point pour le graphique a la droite de I’asymptote verticale
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Copie type 3

2,5sur3

+ 1 point pour I’asymptote verticale

+ 1 point pour I’asymptote horizontale

+ 0,5 point pour le graphique a la droite de I’asymptote verticale
E10 (graphique tracé pour croiser une asymptote)
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Question 42 R1

a) Etant donné les fonctions f(x) =Vd+x et g(x)= |3x -6
b) Est-il possible d’évaluer g( f (—5))?

, évalue f(g(-5)).

Justifie ta réponse.

Solution

a) g(-5)=[3(-5)-9|

g(-5) =21 1 point pour g(-5)
f21)=4+21
=25
=5 1 point pour la valeur conséquente de f ( g (—5))
2 points l
b) Non, parce que f (x) n’est pas défini lorsque x = =5 1 point pour la justification

(_5) m 1 point l
(-5)=v-1

f (—5 ) est non défini, parce que tu ne peux pas évaluer la racine carrée d’un nombre négatif.

!
f
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Copie type 1

0 [697¢]
3@(} lf IS-G\
6@)2)-2)\
3@1 2\

1 sur 2

+ 1 point pour g(-5)
E7 (erreur de notation a la ligne 1)

b)
A (FL6))

£6s)= Jdaus)

)=
-C(‘fﬂ;\

OU\ c'est
pOSS\ble

GEEN = | 3x-0\
Qe =130y~ L)
qlts)=2-
o, (F-sY) =|~3|
} 0‘?(‘5)): 2

O0,5sur 1

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique
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Copie type 2

a)
30() - \ 2 C"S\ ‘(Ok

=) -al
=

£(x\ =Jq+a
£9=T3

1,5 sur 2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2
E7 (erreur de notation a la ligne 1)

b)

Ouw  Cesy BQT{S}A
possible . 309 ) -6\
(3(3)-¢\
|4 -6
13\
-5

1lsurl

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de transcription a la ligne 1)
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Copie type 3

a)

¢ (0)(’53) S

2 sur 2

tous les points ont été alloués

b)

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de terminologie a la ligne 2
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Question 43 R7

Identifie quelle expression a la plus grande valeur. Justifie ta réponse

10g580 ou 10g330

Solution
52225 _
3 log 5 80 vaut moins que 3
57 =125
37 =
4 log 3 30 vaut plus que 3
3" =81
log3 30 a une plus grande valeur 1 point pour la justification

1 point l
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Copie type 1

- ) est wn peu
|06595 = 9 et 103327 5 ’0922

2 50{}«; 125 - g plus grard gue %

s

La/ors | M“’GW

w

L5 erntror 2 . 'I —
e S

Ls / 033% est plus grarid

1 sur1
Copie type 2

TSX:?" 3% = 30
Xz ?3 X % 35
Osur1l
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Copie type 3

51: 20 ?’7: 27
53225 37:5]

[073@ est plus grand

1surl
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (janvier 2015)

119



Question 44 T3, T6

. . 3 2
Etant donné cos o = 3’ o se trouvant dans le quadrant IV, et cos = —3 [ se trouvant dans le

quadrant 11, détermine la valeur exacte de sin(a - J).

Solution
X +y2 =r
2
9+y~ =25
3 y
2 _
s y y =16
y=14
=—4 0,5 point pour la valeur de y
. 4
sina = ——
5
3 X"+ y2 =r
g 4+y2 =9
2
yi=5
y=35
=5 0,5 point pour la valeur de y
sinﬂzg

sin(a— f§) = sin azcos f—cos asin

(oA 2) (3 ﬁ 0,5 point pour sin &

s 3 5)1 3 0,5 point pour sin

8-3/5 1 point pour la substitution dans
15 la bonne identité

3 points |
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Copie type 1

3 Sin (o4 - R) = SINACOSR —coSH =N R
\/?4 6 ) 2 :Sm(—%)cos (’_-?3-_>_Cos(_35_)s'\n(d_'§>
-2 B = ,_ _
N (HR)-@)E)
- 3. — 3J5
'S Tie
= $-3J5
'S

3sur3

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation a la ligne 2)
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Copie type 2

Sina +("§">Z: ! Sin8 ""C.EZ'

sz"(‘/"z'(’é;—‘- / | 5/11254—_7_5‘_‘_:/
it = 28 o= 5
Sinx = % Sin 8 = f3§‘_

51"!(0(—-5) = Sin of Cos A — Cos % Sin &
AV |

-8 _ 3 =

2,5sur 3

+ 0,5 point pour y = 4
+ 0,5 point pour y = J5
+ 0,5 point pour sin g

+ 1 point pour la substitution dans la bonne identité
E1 (réponse finale n’est pas donnée a la ligne 7)
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Copie type 3

i
\
oQ
\
OV
QN

2,5sur3

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 6
E7 (erreur de notation a la ligne 4)
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Question 45 P1

Détermine le nombre de sandwiches possibles a partir du menu suivant.

MENU

Choisis un item de chaque colonne :

Pain Sauce Viande Légumes
Blanc Mayonnaise Dinde Tomate
Seigle Moutarde Jambon Oignon
Brun R6t1 de beeuf Laitue
Poulet
Solution
3x2%x4x%3

72 sandwiches 1 point I
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Copie type 1

lsurl

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)

Copie type 2

38 oo I Serdinmivheo

Osurl
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Annexe A

LIGNES DIRECTRICES POUR LA CORRECTION

Les erreurs qui sont liées de fagon conceptuelle aux résultats d’apprentissage associés a la question
nécessiteront une déduction de 1 point.

Chaque fois qu’un éléve fait une des erreurs suivantes, une déduction de 0,5 point sera nécessaire :
une erreur d’arithmétique;
une erreur de procédure;

une erreur de terminologie dans l'explication;

un manque de clarté dans l’'explication;

une forme de graphique incorrecte (seulement si aucun point n’est alloué pour la forme).

Erreurs de communication

Les erreurs suivantes, qui ne sont pas liées de fagon conceptuelle aux résultats d’apprentissage

associés a la question, peuvent nécessiter une déduction de 0,5 point et seront suivies de prés sur la
Feuille de réponses et de notation.

El

réponse finale

réponse donnée sous forme d’une fraction complexe
réponse finale n’est pas donnée

E2

équation/expression

équation transformée en une expression
signe d’égalité entre les deux c6tés d’un bout a I'autre de la
démonstration d’une identité

E3

variables

variable omise dans une équation ou une identité
variables introduites sans étre définies

E4

parenthéeses

« sinx?> » est écrit au lieu de « sin> x »
parenthéses omises mais tenues pour acquis

ES

unités

unités de mesure manquantes
unités de mesure incorrectes
réponse exprimée en degrés plutdt qu’en radians ou vice versa

E6

arrondissement

erreur d'arrondissement
avoir arrondi trop tot

E7

notation/transcription

erreur de notation

erreur de transcription

E8

domaine/image

inclure une réponse qui est a I'extérieur du domaine donné
erreur de crochet faite dans I’énonciation du domaine ou de lI'image
domaine ou image écrit en ordre incorrect

E9
graphiques

points aux extrémités ou fleches qui manquent ou qui ne sont pas
correctement indiqués

échelles absentes sur les axes

coordonnées d’un point étiquetées incorrectement

E10

asymptotes

asymptotes indiquées par un trait plein
asymptotes omises mais tenues pour acquis
graphique tracé pour croiser une asymptote ou pour s’en éloigner
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Annexe B

IRREGULARITES DANS LES TESTS PROVINCIAUX
GUIDE POUR LA CORRECTION A L’ECHELLE LOCALE

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministére :

= styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
= raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

* notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de I'administration du
test;

= éléve révélant qu'il a recu de I'aide d’un enseignant pour une question;
= éléve remettant son travail sur du papier non autorisé;

= preuve de tricherie ou de plagiat;

= contenu perturbateur ou offensant;

= |’éléve a rendu un cahier vierge (il n’a eu que des « NR ») ou il a donné des mauvaises
réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant |’éléve ou que ce dernier
représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type de réponse
d’éléve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I'école. Dans ce cas-la, s’assurer que le
Ministére est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de cahier de test
irrégulier.

A I’exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note de 0 %
au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a I'école de déterminer comment traiter des
irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un Rapport de cahier de
test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumeére les personnes avec qui il a communiqué.
L'instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et en fait parvenir une copie au
Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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Annexe C

Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

Unité A : Les transformations de fonctions
Question Résultat d’apprentissage Point
11 R1 2
14 R1 2
15 R6 2
25 R5 1
26 b) R4 1
32 R3 1
36 R4 2
42 a) R1 2
42 b) R1 1
Unité B : Les fonctions trigonométriques
Question Résultat d’apprentissage Point
1 T1 1
6 T1 1
7 T3 1
10 T4 1
17 T1 1
23 T2 1
29 T4 3
39 T3 2
44 T3 2
nité C : Le théoreéme du bindome
Question Résultat d’apprentissage Point
2a) P3 1
2 b) P2 1
20) P2, P3 1
5 P4 3
8 P2 1
16 P4 1
19 P3 1
35 P3 2
45 P1 1
Unité D : Les fonctions polynomiales
Question Résultat d’apprentissage Point
9 R11 2
13 R12 1
24 R12 1
27 R11 2
33 R12 3
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Unité E : Les équations trigonométriques et les identités

Question Résultat d’apprentissage Point
4 a) T5 1
4 b) T5 2
7 T5 3
12 T6 3
21 T6 1
34 a) T6 2
34 b) T6 1
44 T6 1

Unité F : Les exposants et les logarithmes

Question Résultat d’apprentissage Point
3a) R10 2
3 b) R10 2
18 R9 1
22 R8 1
26 a) R9 2
30 R8 3
37 R10 3
43 R7 1

Unité G : Les radicaux et les rationnels

Question Résultat d’apprentissage Point
20 R13 1
28 R13 2
31 R14 2
38 R14 1
41 R14 3
40 R13 4
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